

XIAMEN DAILY

2023年8月31日 星期四 责编/蓝曦





4次跨省收网,抓获22名犯罪嫌疑人

斩断5条生产线,收缴非法电子烟 10万余支(套),估值达上亿元

# 制售伪劣电子烟团伙 全链条铲除



文/图 本报记者 柯恺筠 通讯员 厦公宣

粉色"萌虎杯"、戏曲风……在这 些可爱包装下,是含有尼古丁油、香 精甚至大麻素的新型电子烟,加热后 可能产生致癌物危害健康……昨日, 厦门市公安局发布一起制售伪劣电 子烟案。这是全省首起以生产、销售 伪劣产品罪移送起诉的制售伪劣电 子烟案,首批到案的犯罪嫌疑人已于 7月底被依法移送起诉。

据了解,为侦破这起制售伪劣 电子烟案,今年以来,在福建省公安 厅治安总队的指导下,厦门警方联 合烟草部门,先后开展4次跨省集中 收网行动,抓获22名犯罪嫌疑人,捣 毁非法电子烟生产窝点1个、仓储窝 点6个、销售窝点10个,斩断非法电 子烟生产线5条,收缴非法电子烟 10万余支(套),生产设备36台(套) 以及大量生产原辅料、零配件,估值 达上亿元。

#### 线上线下分批买卖 以生活用品名义邮寄80个城市

今年2月底,省烟草部门提供线 索,涉案嫌疑人许某祥伪装包裹寄递 疑似电子烟产品。食药侦支队立即 会同思明公安分局、市烟草专卖局、 思明区烟草专卖局成立专案组,展开 调查。"他邮寄多是以生活用品等名 义。"食药侦支队侦查大队二中队中 队长高强介绍,经调查,专案组发现, 该团伙将伪劣电子烟通过邮寄方式, 卖到了全国30个省份、80个城市。

厦门警方经过近半个月的研判, 逐步掌握了该团伙的犯罪事实。"许 某祥相当于中间商和批发商,对接东 莞的电子烟生产商及多个电子烟品 牌,再通过线上线下渠道批量卖给客 户及零售商。"高强介绍,厦门警方锁 定了负责在厦招揽客源的主犯翁某 明和许某祥,并查明了位于东莞市的 生产窝点和位于南宁市的销售团伙。

该团伙长期从事非法电子烟生 产、销售,多个上家串联多个下家形 成制售网络,涉及省份多、人员多。 在快速摸清犯罪团伙的组织架构和 犯罪事实后,专案组遇到了难题。

2022年,《电子烟强制性国家标 准》正式颁发实施后,全国"制售伪劣 电子烟"类案件缺少参考判例。案件 如何进行?嫌疑人以什么罪名进行 批捕? 专案组与"省、市、区"三级检 察部门、烟草部门进行深入的沟通协 调,最终以生产、销售伪劣产品罪批 捕主犯,填补了该类案件的空白。

## 制烟原料堆在厕所 零件都是廉价塑料

3月以来,专案组与广东、广西警 方密切协作,在厦门、东莞、南宁等地 成功开展4次集中收网行动,将翁某 明、许某祥等22名犯罪嫌疑人悉数抓 获,从生产、仓储、运输、销售全链条 铲除了该制售伪劣电子烟犯罪团伙。

在翁某明位于思明区的仓库里, 现场查获了包装成"可乐杯""奶茶 杯"等常见饮品外壳的伪劣电子烟 (非国标水果味电子烟)。在东莞 的生产现场,我市警方查获堆放 在厕所的果味烟油原料,每桶20 公斤:查获廉价塑料电子烟装置 零件,这些原料后续能够生产上 亿营收的伪劣电子烟。而平均 一支电子烟售价120元至300元 不等,生产及销售伪劣电子烟的 犯罪嫌疑人以此赚取暴利。

民警在后续侦查销售网点时发 现,这些销售及库存网点距离学校、 商超等较近,例如"萌虎"造型的电子 烟容易吸引学生购买。目前,该案正 在进一步侦办中。



## 电子烟怎么辨真伪?

厦门市烟草专卖思明区局鼓浪屿专 管所所长高培森介绍,可以从三个方面鉴别 是否是伪劣电子烟。

首先,凡是带有果味等非烟草口味的电 子烟都属于非国标电子烟产品。第二,正规 电子烟及电子烟烟具的外包装上,都有相关 警语标识——"吸电子烟有害健康请勿 在禁烟场所吸电子烟"等。第三,正规 电子烟及电子烟具的外包装上有 识别二维码,市民可以识别 二维码分辨真伪。



宣)一男子不仅出轨他人还同居赠送大量 财物,妻子发现后,男子忏悔写下"协议 书"保证不再犯,否则将净身出户。法庭

上,这份"协议书"是否能被认定为真实有 效呢?近日,海沧法院发布一起因夫妻间 忠诚协议引起的案件。

# 婚内出轨被发现 男子写下净身出户"协议书"

肖某(男)与陈某(女)于2013年登记 结婚并生有一女。婚后陈某发现肖某与 他人存在不正当男女关系,不仅与出轨对

象同居,还向出轨对象赠与大额财产。 被发现后,肖某承诺必定改过自新, 并与陈某在2020年8月签订"协议书",约 定"双方婚内期间如有一方出轨,不忠于对 方,出轨一方自愿放弃房产,净身出户。"

协议签订后,肖某仍多次出轨导致婚 姻关系破裂,陈某诉至法院请求离婚,并 主张按照婚内协议约定,处理夫妻共同财 产分割。

# 离婚时出轨男想对半分财产

法院经审理后认为,处理离婚纠纷应 以保护妇女儿童权益、照顾无过错方为原 则。现婚生女由陈某直接抚养,肖某又存 在重大婚姻过错,对双方争议的"协议 书",肖某对"协议书"上其本人的签字不 认可,但经法院反复询问及确认,其均未 对签字及捺印的真实性提出鉴定申请,应 当自行承担不利的后果,法院认定肖某的 签字及捺印为本人。

"协议书"是陈某发现肖某出轨后由双 方签订,且约定签订之日起生效,其中过错 方"自愿放弃房产"的内容清楚明确,可以 视为双方的约定,没有违反法律禁止性规 定也未损害他人和社会公共利益,体现的 是各自的真实意思,应当认可其效力。

肖某在签订"协议书"后,仍有向出轨

对象转账、发红包等过错行为,理应按照 约定承担不利后果。故陈某主张案涉房 产归其所有有事实和法律依据,法院予以 支持。肖某主张按照登记双方各半分割, 法院不予支持。

陈某同时主张该房产的剩余贷款由 其自行偿还,是对自身权利处分,法院予 以确认。案涉小轿车是夫妻共同财产,双 方未予明确约定,可综合考虑过错情况等 予以分割,现肖某同意放弃车辆所有权作 为对陈某的赔偿,根据本案情况,车辆宜 归陈某所有。

综上,法院判决案涉房产归原告陈某 有,剩余按揭贷款由陈某偿还,轿车归 原告陈某所有。一审判决后,双方均未上 诉,判决已生效。





## 提高婚姻过错方的离婚成本

本案中被告肖某对婚姻破裂存在重 大过错,还存在挥霍和隐匿共同财产的行 为。判决对双方忠诚协议中合法约定的 效力予以认可,既符合双方的约定,也是 对离婚过错方的惩罚。

《民法典》婚姻家庭编及相关司法解 释虽然规定了夫妻间应互相忠实、离婚时 夫妻共同财产的分割应按照照顾子女、女 方和无过错方权益的原则及无过错方的 损害赔偿请求权,但规定相对比较笼统。 对违反夫妻忠实义务但情节尚未达到重

婚、有配偶与他人同居等严重程度的过错 方如何承担责任未作明确规定,离婚过错 损害赔偿的情形虽有兜底条款,但亦缺乏 可实操的规定。因此,一定程度上承认夫 妻忠诚协议的效力,不仅是尊重当事人的 意思自治,也使得夫妻可以通过订立协议 具体约定忠实义务的内容和损害赔偿的 内容,无疑提高了对过错方进行惩治的可 操作性,加大了婚姻过错方的离婚成本, 有利于维护家庭稳定和社会和谐,亦与社 会主义核心价值观相契合。

#### 厦门市红十字会党组原书记蔡良涯 接受纪律审查和监察调查

本报讯(记者 何无痕)昨日,记者从厦门 市纪委监委网站获悉,厦门市红十字会党组原 书记蔡良涯涉嫌严重违纪违法,目前正接受厦 门市纪委监委纪律审查和监察调查。



## "大块头"冲进树丛 挡风玻璃全碎了

所幸事故未造成人员伤亡



▲混凝土搅拌车冲进树丛中。

本报讯(文/图记者 薛尧 实习生 张雨 婷)混凝土搅拌车突然冲进反向车道的树丛中, 一头撞向了围墙……昨日凌晨5时许,这一幕发 生在环岛干道靠近恒禾七尚附近。交警迅速到 场处置,事故未造成人员伤亡。

昨日10时左右,记者在事发现场看到,路 边一片郁郁葱葱的树丛被撞得凌乱不堪,一 棵行道树甚至被直接撞断。一辆混凝土搅拌 车停在树丛中,车头朝内,顶着周边建筑物的 围墙。混凝土搅拌车前挡风玻璃、两侧后视 镜均已破碎,车头也严重变形。

"当时我从灌口方向进岛,凌晨5时20分 左右,开到这个位置时原想开进环岛干道辅 道,不承想一下注意力没集中,就跨车道从马 路这头直接开进了反向车道,撞进树丛中。' 在现场,记者见到了混凝土搅拌车驾驶员谭 先生,他说,还好当时路上没什么车,没有和 其他车辆发生碰撞,他也在撞击后第一时间 离开驾驶室,没有受伤。

## 男子赶海深陷淤泥 救援队"拔河式"救出



▲救援队队员合力将男子拉出泥滩。 (驰鹰救援队 供图)

本报讯(记者 林桂桢)昨日下午,集美杏林 -男子下海抓螃蟹,不慎深陷淤泥。关键时刻, 集美区驰鹰救援队伸出援手,将其救出险境。

当天下午3时30分左右,驰鹰救援队队员 在杏林街道高浦附近海域巡逻时,发现海滩上 有一名男子胸部以下都陷在淤泥里,无法动 弹。原来,该男子来赶海,由于淤泥松软,走着 走着就陷进去了,且越挣扎陷得越深。

队员一边安抚男子,一边把安全绳甩到男 子身边,指导其用绳子绑住胸部。五名队员像 拔河一样,合力将其拉出泥滩,成功脱困。

驰鹰救援队提醒市民,海岸滩涂淤泥较 多,如果不熟悉海域情况,切勿轻易进入泥滩 区域。

广告

友情提醒:本栏提供的信息仅供参考,敬请验明对方相关资料,若因 此产生的一切法律纠纷与本报无关。(入市有风险,投资须谨慎。) 刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。

登报热线:5581502 5550633 手机微信同号:18030270336 19906032813





## 吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话:5550633)

◉湖里区枋湖南路29号湖里行政中心二楼1号窗口(电话:5383530) ●海沧区政务服务中心二楼24窗口(电话:5511763)

●厦门市政务服务中心3楼A厅27窗口(电话:5509533)

## ▍公告启事┃

## 遗失声明

本人马莉(身份证号码: 650102195304032127) 因保 管不善遗失坐落于漳州港君悦 黄金海岸1幢1414号的房屋商 品房买卖合同原件(合同编号: 35068208010601030),现声 明遗失。

> 声明人:马莉 2023年8月31日

## 遗失声明

厦门市公安局江头派出所 辅警陈国峰工作证件在2023 年8月18日左右时间遗失,工 作证号:X24208,声明作废。

#### 责令拆除违法建设 决定书

厦门市大家族鞋业有限公司 (法定代表人:梁景裕):

你单位未取得乡村建设规 划许可证在翔安区内厝镇莲前 村张厝对三栋房屋进行扩建、 加层建设一案,已审理终结。 现依法向你公告送达厦翔城管 拆(2023)37号《责令拆除违法 建设决定书》,自本公告发出之 日起30日即视为送达。如不服 本决定,可在公告期满之日起 60日内向翔安区人民政府申请 行政复议,或6个月内直接向同 安区人民法院或翔安区人民法

院提起行政诉讼。 厦门市翔安区城市管理局

## 告知书

陈金泉(身份证号码: 350583\*\*\*\*\*\*\*0035)、陈守勤 (身份证号码:350583\*\*\*\*\*\*

0031): 本局对你们将禁设场所 (厦门市思明区禾祥西路230-2号),提供予厦门市思明区姚 锡涛餐饮店(店招牌为:塔斯 汀),其在经营过程中新建、改 建、扩建的产生油烟、异味、废 气的餐饮服务项目一案,已审 理终结。现依法向你们公告送 达厦思城管告(2023)238号 《告知书》。自本公告发出之日 起 30 日即视为送达。请你们 于送达后五日内提出书面意见 或听证要求,否则视为自动放 弃陈述申辩权和听证权,我局

将依法作出处理决定。 厦门市思明区城市管理局

## 告知书

陈文东(身份证号: 350525\*\*\*\*\*\*4914):

本局对你在厦门市思明区 洪文一里 104号 103 室南侧及 东侧违法建造一案,已审理终 结。现依法向你公告送达厦思 城管告(2023)424号《告知 书》。自本公告发出之日起30 日即视为送达。请你于送达后 五日内提出陈述申辩意见或听 证要求,否则视为自动放弃上 述权利,我局将依法作出处理 决定。

#### 厦门市思明区城市管理局 遗失声明

母亲:陈少花之子陈瞻 的出生医学证明不慎遗失, 旧证编号: Q350231988, 声 明作废。

## 公 告

范文标(公民身份号码:

350721199012174579): 你不具备医师资格且未取 得医疗机构执业许可证开展医 疗美容服务的行为,业经我局 立案。我局拟对你作出没收违 法所得1500元,并处罚款5万 元的行政处罚。由于你去向不 明,我局现依法向你公告送达 《行政处罚决定书》(厦湖卫医 罚[2023]25号)。限你自公告 之日起30日内向我局领取上述

决定书,逾期即视为送达。 如不服本处罚决定,可在 收到本处罚决定书之日起60日 内向厦门市湖里区人民政府申 请行政复议,或6个月内向厦门 市集美区人民法院或厦门市湖 里区人民法院起诉,但不得停 止执行本处罚决定。

厦门市湖里区卫生健康局

## 遗失声明

吕俊杰(其孙子吕子伟为 经办人)不慎遗失于1995年2 月21日与厦门市人民政府落实 侨房政策办公室签订的位于厦 门市思明区侨建花园小区第 A6组团东梯305室房屋的有 偿专用房产合同书以及购房钱 款发票,特此声明。

## 声明

巡游出租车驾驶员方园, 岗位证号035108,自2023年8 月5日起已注销作废。

> 厦门特运顺联公共交通 有限公司

遗失:王茂林遗失士官证, 证号:士字第20190023199,声 明作废。

## 福建兆翔临港置业有限公

资产公开招租

司是厦门翔业集团有限公司成 员企业。根据国有企业资产出 租管理的相关制度,现我公司 写字楼物业对外进行公开招 商,本次招商面积约4000㎡。 具体信息详见厦门市人民政府 国有资产监督管理委员会网站 (www.xmgzw.gov.cn)、厦门 市产权交易中心(https:// www.xemas.com.cn)、厦门翔 业集团有限公司网站(http:// www.iport.com.cn)及福建兆 翔临港置业有限公司网站 ( http://www.panport-de veloper.com)。招商咨询联系 电话:0592-5706688,意向登 记联系电话:0592-5735896。

福建兆翔临港置业有限公司